



*Независимости  
Казахстана 24 года*

Выполнили: Ашимбаева Томирис  
Сванкулова Дана

25 октября 1990 года особая дата для граждан Казахстана, символизирующая завершение старого этапа истории и начало новой страницы развития Республики. 25 октября 1990 года – день суверенитета, который стал переломным в Казахстанской Истории. Первым основополагающим законодательным актом страны стала Декларация независимости. Это правовой, политический и идеологический документ, отражающий основные принципы общественности, прав и свобод человека, собственности, политического плюрализма и разделения власти. Эти фундаментальные положения легли в основу Конституции. 16 декабря 1991 года в Казахстане был принят Конституционный закон о независимости в Республике Казахстан.





*Шымкент*



*Ақтобе*



*Алматы*



*Қарағанда*



*Астана*



*Қостанай*



*Қызылорда*



*Шары*



*Петропавловск*



*Үсті-Қаменогорск*



*Атырау*



*Павлодар*

Республика Казахстан является молодым независимым государством. Однако за этот период в стране произошли значительные крупномасштабные государственные преобразования. Был учрежден 2-х палатный Парламент, создана судебная система, объявлена новая столица. Не так давно появились Вооруженные силы, Республиканская гвардия, пограничные войска и военно-морской флот.

Существовавшая система экономики радикально преобразована, сегодня мы живем в стране с развивающейся рыночной экономикой, способной интегрироваться в мировую экономическую систему. Казахстан стал лидирующим государством среди стран СНГ и Восточной Европы по привлечению иностранных инвестиций. Также были проведены существенные реформы в социальной и пенсионной сферах.

В республике существуют 16 политических партий и 25000 неправительственных организаций, обеспечивающих политическое многообразие и социальную стабильность.

Казахстан добровольно отказался от применения ядерного оружия на своей территории и провозгласил себя страной свободной от ядерного оружия.

Международная политика Казахстана направлена на достижение международных гарантий суверенитета и независимости государства. Для установления дружественных отношений с зарубежными странами была проведена огромная плодотворная работа. Свыше 120 стран официально признали и установили дипломатические отношения с Казахстаном. Казахстан является полноправным и активным членом ООН, а также укрепляет сотрудничество с наиболее влиятельными международными организациями, такими как: Евросоюз, Европейский Банк Реконструкции и Развития, Международный Валютный Фонд, МАГАТЭ, Красный Крест, ЮНИСЕФ и ЮНЕСКО. Казахстан присоединился более чем к 40 многосторонним и 700 двусторонним соглашениям и договорам.

Казахстан, как молодой амбициозный человек, создал себя сам. Конечно, не с нуля, от Казахского ханства и Казахской ССР осталось хорошее наследство. Но тогда, в 1991 году, было куда проще растерять и растратить это наследство, чем принять сложные, но единственно верные решения и начать строить страну заново.

Казахстан успел многое, но за весь период независимости молодая страна никогда не опускалась до вещей, которые для некоторых других стран являются привычными.

Мы никогда ни с кем не воевали. Нам это невыгодно, с какой стороны ни посмотри. Мы никому не пытаемся навязать свою точку зрения, мы не уничтожаем тех, кто с нами не согласен. Конечно, мы не дадим себя в обиду, если у кого-то возникнет желание. И то перед этим мы постараемся урегулировать вопрос с помощью дипломатии.

В Казахстане за 24 года независимости сложилась собственная модель сохранения мира и согласия в обществе. По инициативе Первого Президента-Лидера нации Нурсултана Абишевича Назарбаева в 1995 году была создана Ассамблея народа Казахстана - уникальный институт, играющий важную роль в формировании атмосферы толерантности и единства в казахстанском обществе.

О том, насколько высок авторитет Ассамблеи народа Казахстана, говорит единодушная поддержка всем казахстанским обществом инициативы АНК о проведении внеочередных президентских выборов в этом году. На 1-м форуме народов Казахстана в 1992 году Президентом Н.А. Назарбаевым была высказана идея о необходимости перевода этого форума на постоянную основу. Так появился этот консультативно-совещательный орган, возглавляемый самим Президентом.

Ассамблея народа Казахстана способствует разработке и реализации государственной национальной политики.

Важной частью работы Ассамблеи является поддержка казахской диаспоры в зарубежных странах в вопросах сохранения и развития родного языка, культуры и национальных традиций, укрепления ее связей с исторической Родиной. АНК также вырабатывает рекомендации и принимает практические меры по урегулированию разногласий и споров, недопущению конфликтных ситуаций в сфере межэтнических отношений и участие в их разрешении. Ассамблея оказывает методическую, организационную и правовую помощь этнокультурным общественным объединениям; проводит семинары и конференции, а также другие мероприятия, обеспечивающие диалог государственных органов и общественных объединений по вопросам межэтнических отношений. АНК также осуществляет взаимодействие с институтами гражданского общества и международными организациями по вопросам обеспечения межэтнического и межконфессионального согласия; оказывает содействие в развитии связей других этносов Казахстана с их исторической родиной.



